

kezesüléssel

tette ki Pozsgay az indítványát, hogy az összes fegyelmi vizsgálat alatt állókat függesszék fel az állásuktól.

Leirhatatlan lárma keletkezett erre. A képviselők felugráltak helyeikről, öklükkel verdesték a padot. A nagy zajban nem lehetett egy szót sem hallani az elnöklő jegyző szavaiból. Akkor szűnt meg kissé a lárma, mikor a bíró a jegyzővel és nagyszámu hívével eltávozott a teremből. Mindenki azt hitte, hogy vége a gyűlésnek és az indítványozó is eltávozott társaival.

Egy fél óra múlva újra előkerült a jegyző és elnöklele előtt a képviselőket, habár nem volt határozatképes számban, elvetette a Pozsgay indítványát és ezzel véget ért a közgyűlés.

Hajd dorgon most mindenfelé izgalmas hangon tárgyalják a nem mindennapi esetet. Valósággal két pártra szakadt most a község, amely egyenlő meggyőződéssel vitatja és cáfolja Farkas jegyző eljárásának jogos voltát. Új közgyűlést valószínűleg még a jövő hét közepén tartják meg.

A helytartó gyilkosának anyja.

Most már tagadja a bűnrészességet.

Sziczinszky W.-nak, a helytartó gyilkosának anyját magához hivatva a vizsgálóbíró. Újólág kihallgatta a gyilkosság előzményeiről, de az asszony ma mást vallott, mint akkor, amidőn még nem volt letartóztatva. Azt mondta, hogy neki a gyilkossághoz semmi köze, az előzményeket nem beszélte meg a fiával és ha az közölte volna a szándékát vele, bizonyos, hogy a gyilkosság nem történik meg.

Ez a vallomás ellenkezik a régi vallomással, amelyben azt jelentette ki Sziczinszkynek, hogy ő bujtotta föl a fiát, ha

nem is a gyilkosságra, de a lengyelek ellen való gyűlöletre.

Hosszas faggatás után újabb álláspontján maradt az asszony. A bíró visszaküldte tehát a cellájába, ahol egy Vaszinszky nevű betörő feleségével van együtt bezárva. A fia cellája éppen szemben van azzal, amelyben Vaszinszky, a betörő férj bűnhődik.

Az ifju Sziczinszky most is azt vallja, hogy senkinek sincs része a gyilkosság előkészítésében. Tokéletesen egyedül tervezte és maga vállalja érte a felelősséget.

Szerencsétlenség munkaközben.

Fejére eset a kutsó.

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt ma délelőtt Szűcs Imre lakatos segédével. Egy kutas akart kijavítani, a Te eki-utca 51. szám a háznál és munkaközben egy cső a fejére zuhant. A szerencsétlen iparos segédet súlyos sérüléssel most a kórházban ápolják. Az eset részletei egyébként ezek:

Kerékgyártó István kutjavító mester tegnap délelőtt elküldte Szűcs Imre segédjét a Teleki-utca 51. számú házhoz, hogy ott a kutas javítsa ki. Szűcs mielőtt a munkához kezdett volna, a több mint harminc méter mélységű kutból kihuzalta a csöveket. E munkája közben érte a szerencsétlenség.

Egyik csőkiemelésénél az ötven, hatvan kilogram súlyú cső esdőt és az a Szűcs fejére zuhant.

A hatalmas cső természetesen mély sebet ejtett a köteleességet végző lakatos segéd fején és azt ennek következtében azonnal elborította a vér. A szerencsétlenül járt segédhez a mentőket hívták segítségül, akik aztán beszállították a kórházba. Szűcs Imrét itt azonnal ápolás alá vették s most súlyos sebével itt várja sorsa jobbrafordulását.

A szerencsétlenségről értesült a rendőrség, mely a szokásos bűnügyi nyomozást megejtése iránt intézkedett.

Szerelmes egy főherceg

József Ferdinánd és a polgárleány.

Szabadságra küldte már a császár.

József Ferdinánd főherceg, a szenzációs és szomorú végű házasságarévén hirhedt Wölfling Lipótnak az öcsöce, egyébként ezredes az olmtüzi regimentben, harminchatéves, ez idő szerint a toskánai család feje, hirtelen gondolt egyet, a fejére vagy szivére csapott és kilépett a hadseregből. Egyelőre csak hat hónapi szabadságot kért az uralkodótól, de a beavatottak szerint a főherceg örökre hátat fordított a katonai pályának és bátyja példájára csöndes, polgári boldogsággal akarja fölcsereelni a csillogó, feszes és üres karriert.

József Ferdinánd esete egyszerű és roppantul világos történet. Tagja a hatalomért milliókat áldozó Habsburg-háznak, de ez a hatalom csak árnyék és szomorúság az ő szemében, amely üldözi és örökkön zaklatja. A toskánai ház sarja, amelynek az utóbbi esztendőben híres szenzációi voltak, kezdve Lujzán, a szász király elvált nején, a kinek a szerelmi botrányait a ponyvairódalom széthordta a világ minden sarkába, folytatva Wölfling Lipóton, aki egy szerencsétlen, bukott nő kedvéért mondott le főhercegi rangjáról, s véggezve Henrik Ferdinándon, aki a művészet kedvéért futott el az udvartól München bájos és költői bohémvilágába.

József Ferdinánd nem akart, nem tudott rosszabb, vagy jobb lenni testvéreinel, környezete és az udvar szer-

Színészek között.

Irta: Fényes Ilonka.

Nincs nagyobb színész az irónál. Élethivatásuknak tartják elhitetni a világgal azon tulajdonságukat, ami nem létezik s letagadni azt, ami van. Meggyőződések, hogy ezzel aratnak hatást.

Barátok voltak! — annak mondták magukat, bár szivük rejtekén egy mélyebb hatalmasabb érzés lappangott, melyet csak sejtettek, de nem akarták észrevenni.

Órült merészségeket beszélt a fiu leány pajtása előtt, miket az láthatólag nyugodt arccal hallgatott, de úgy érezte, mintha belső világába, minden szava gyújtó parazsat dobott volna. Azt hitte a naiv, magát felvilágosodottnak valló leány, hogy csak ő hallja szívének bolond kattogását pedig észrevette azt a fiu is, gyönyörködött a küzdelemben, mit a leány az elpirulással vívott. De akaratereje győzött s bohém hanglejtéssel felelt:

— Igaza van drágám, a nő sorsa a férfi. Hanem látja, én megélek maga nélkül is, én nem megyek férjhez sohasem — De szeméinek könnyes csillogása, egész lénye ellentmondásban volt ajka vallomásával. — Én nem vágyom csókra, szerelme, kiégett a lelkem, mielőtt tudnám, mi az boldognak lenni...

— Hazudik! — vágott szavába a fiu s kezét a tiltakozó leány ajkára tette. Kitarult az ebédő magas szárnyajtaja, a szobaleány jelentette, hogy találva van Felállott karosszékéből a leány s titkolózva tette ajkára ujját:

— Pszt! egy szót sem erről többet! Kis idő múlva gunyó-an mondta: — Hiszen csak barátok vagyunk! — Én nem vagyok magának barátja.

Szölt elke-eredve a fiu.

— Hát mi a csoda és miért nem az? — Mert maga sokkal szebb és sokkal kacérabb, semhogy minden mellékgondolat nélkül nézhetné az ember.

— Szeretem magát! Érti, szeretem! — sugta lázasan s karját nyujtotta irótársának, hogy a dínérhez vezesse.

— Eljöttem érte, jössz e velem? — mondta hizelegve a fiu s szeliden fogta át a leány karu derekát. Az önkénytelenül hajolt vállára s szemében égett, a teljes meghódolás. Szeretett tisztán, hóféhéren. A fiu vággyal nézett reá s diadalt érzett, nem szerelmet, de azért színeskedve, nagy páthosszal szavalt:

— Maga lesz a kicsi feleségem, az én géniuszom! Megtűr maga mellett? Fog szeretni egy picit? — kérdezte felreismerhetetlen pózzal. A leány érezte, hogy

nem szabad igennel felelnie, de ki akarta használni azt az édes, kábitó mámort, mely agyára száll s pár pillanatig még ott lihegett a feje, a férfi mellén. De látta, hogy az merényletre készül ellene s vilámgyorsan tépte ki magát az ölelő karokból, mielőtt ajkát férfi csók érintette volna.

A meglepetés első percében mereven állott, mint a ki megmagyarázhatatlan dolgon tör a fejét s nem talál szavakat a fiu. De aztán megdöbbenve kérdezte:

— Malvin, hát nem szeret? — A leány elszántan lépett melé. Kigombolta nyakán a bluzát s elővett egy kicsiny arany medaillont, melyben egy férfi arcképe volt.

— Ezt szeretem látja? Szölt röviden s nézte, kutatva, remegve a hatást, mit a fiura gyakorol a kép. Mert hazudott, törbe akarta csalni, hogy bizonyos legyen fölöle, szereti-e? Ha megutál, itthagya, az önérzete szólalt meg s akkor hiszem, hogy szeret, visszahivom, kitarom előtte a lelkemet tudom megbocsájt.

Ha még mindég azt mondja, hogy szeret, akkor én hagyom el, mert nem érdemel meg! Így gondolkozott a leány. A fiu arca pedig kevés változás látszott. Kétkedve nézett a leányra s még inkább a csábitó fehér nyakra, mely a ső-

Husvétra legolcsóbban

legolcsóbban Diót, Makot, Mandulát, Mazsolát és kitünő csemegelekvárt legolcsóbban lehet beszerezni Ifj. Fogarassy Józsefnél. Husvétit tojások, csukorka és csokoládé barányok és nyulak, mindenféle meglepő husvétit ajándékok nagy választékban Piaoz és szentanna-u. sarok.

tartásos, rideg volta tán csillapította egy ideig vérmérsékletét, de most mindennek vége. A főherceg beleszerelt egy gyönyörű bécsi lányba.

Szabadság fizetés nélkül.

Az udvarnak még alig volt ideje napirendre térni a legutolsó toszkánai affér fölé. Csak pár hónappal ezelőtt történt, hogy Wölfling Lipótnak az öcsöje, Henrik Ferdinánd, keresztülvitte eltökélt akaratát, hogy arra a pályára lép, amely szívét, lelkét hevíti s nem törődött sem rangjával, sem a családi hagyományokkal. Az udvar ellenállása megtört a lobogó vágyon és energián s Henrik Ferdinánd egyévi szabadsággal Münchenbe ment.

Szakasztott ilyen formalitások előzik meg a legujabb kiválást. A közös hadsereg Rendeleti Közlönye hívta fel a nyilvánosság figyelmét József Ferdinánd esérére. A közlöny röviden azt tudatta, hogy az uralkodó a főhercegnek félevesi szabadságot adott még pedig fizetésének erre az időre való megvonásával. A száraz kis kommuniké háttéréből aztán előkerültek a szabadságolást megelőző körülmények, okok és kulissza mögötti részletek.

A Schönbrunni audiencia

József Fogdiánd főherceg, aki 1872-ben született Salzburgban, Lipót Ferdinándnak, az Adamovich Vilmtól elvált s egy polgári hölgygel házasságban élő Wölflingnek öcsöje, Olmützben volt parancsnok a szabadságolásáig. Több héttel ezelőtt azután az történt, hogy a főherceg hirtelen audienciát kért táviratban a királytól. Ezen a kihallgatáson akarta elintéztetni szabadság ügyét s hamarosan csomagolt s utazott Bécsbe. A király Schönbrunnban tartózkodott és akik figyelemmel kísérték a főherceg megérkezését, azok meglepetve látták a nagy sietséget. A fő-

tét bluz alól ingerlően villant elő s izgatottan felelt:

— Azt hiszi felültet naiv mesével? Nem hiszem, amit mond, tudom, hogy ugratni akar. Ne beszéljen! Maga engem szeret!

— Nem! — mondta ki gyorsan, magát megtagadva a leány s mély seb verezett szívén, mert vissza nem vonhatta többet a szavát.

Bolondítottam magát is, mint a többi, nincs nagyobb értéke előttem, mint bármely tucat férfinak!

— Ne Malviu, ne ezen a hangon beszéljünk. Én szeretem magát s maga is férjhez neheztel. Mondja, hogy játékos, gyerekes tréfa volt mind ez, mondja, hogy szeret.

Megfogta a kezét, lassan, gyöngéden ajkához vonta, balkarjával pedig átölelte törékeny testét.

— Nem! — szólt még egyszer elhaló, bágyadt hangon a kis poéta lány, elhárítva az ölelést.

A megszágyenült gentlemann távozott örökre, a leány pedig szép, fehér selem bluzt öltött s elment mamájával a színházba. Nem fájt a szíve, nem is sirt utána, csak a hangja lett más. Tudja Isten, olyan mély, sirból jövő elfojtott zokogás.

herceg a vasutállomásról ment egyenesen a kihallgatásra, s mikor végzett a kastélyban, rohamosan utazott vissza. — Bécsben sem időzött, hanem az első vonatnál robogott Olmütz felé.

Elmaradt előléptetés.

Miért éhezett rá olyan váratlanul és mohón a szabadságra, erről most már többfelét beszélnek. Előkelő katonai tisztitársaságból szivárgott ki az egyik ok. E szerint a főherceg mélységesen meghasonlott a katonai hivatással, minden áron szabadulni kívánt a katonai pályától s ehhez nagyon megadta a lökést az a körülmény, hogy felettes hatóságával konfliktusba keveredett, parancsnokaival heves összekocnásai voltak. Az utóbbi időben sokszor voltak kellemetlenségei, amelyeknek komoly következménye lett a szabadságolás, holott a múlt év végén egészen másról volt szó. Mint kész dolgot tárgyalták, hogy József Ferdinánd főherceget dandárparancsnoknak teszik meg. Ezt az előléptetést novemberre egészen biztosra vették már s érthető meglepetést keltett, amikor csaknem félesztendei halogatás után nem a kinevezést hozta meg a Rendeleti Közlöny, hanem éppen az ellenkezőjét.

Szerelmes a főherceg.

Mindez a szabadságolás hírének a megjelenése után nyilvánosságra jutott, de a sajtóban szöbakerült a főherceg szerelmi regénye is. Ez pedig már két évvel ezelőtt kezdődött. Akkor találkozott József Ferdinánd az ideáljával, egy itteni igen előkelő polgári család leányával aki iránt erősen kiolthatatlanul lángra lobbant a szíve. A főherceg küönben is nagy szeretettel járt polgári társaságokba, ottférezte magát a legjobban, szabadon az udvari etikett láncaitól és a katonai feszesség nyűgétől. Ebben a tekintetben egészen nyoma lépett bátyjának, Wölfling Lipótnak s hogy mennyire elvesztette érzékét a magas rangoktól és címektől, az kitünt apjának a halála után, amikor mint a legidősebb főhercegre, reá maradt örökül a toszkánai nagyhercegség, de ő ezt a méltóságot nem akarta vállalni, diszét és jogait nem kívánta magának.

Kétségtelennek tűnik most is, hogy ez a elhatározása már mélyen gyökerezett szívügyében és erős rokonérzésében a polgári élet erkölcsi iránt. Azzal a családdal, amelynek sarja szerelmet ébresztett benne, az utolsó két év alatt állandó összeköttetésben volt s a gyakori érintkezés annyira meggyőzte vonalmának a szilárdságában, hogy döntött a sorsa felett. Feleségül fogja venni a polgárleányt s hir szerint ezt a szándékát akkor valósítja meg, amikor visszatér a szabadságáról.

A hivatalos cikkekre a leghivatásosabb helyről a cáfolat bármily határozott is, bajosan számíthat gyors sikerre. Miadenekelelt a főherceg katonai pályájának a megszakadásáról emlékezik csak meg, a szerelméről, házasságáról semmit sem beszél

Egy becsületsértési pör odisszeája.

Inzultált debreczeni ügyvéd.

Nem mindennapi becsületsértési pört tárgyalt ma a debreczeni törvényszék felebbviteli tanácsa. Szöllősi Ferencz a debreczeni erőtakarománygyár igazgatósági tagja valami peres ügyből kifolyólag Tóth Aurél törvényszéki bíró előszobájában rendkívül súlyos becsületsértő kifejezésekkel illette Varga Lajos dr. debreczeni ügyvédet, a ki feljelentette Szöllősit a járásbírósnál, amely felmentette Szöllősit. A rendkívül érdekes becsületsértési pörnek a következő részletei vannak.

A debreczeni erőtakarománygyár igazgatósága valami be nem fizetett tartozásért, polgári keresetet indított az erőtakaromány részvénytársaság aligazgatója, Szöllősi Ferencz ellen. A keresetet Tóth Aurél bíró tárgyalta a múlt hónapban. A tárgyalás során Szöllősi igen ingerült hangulatban volt és mikor az ellenfél képviselője Varga Lajos dr. valamelyik indítványát indokolta, azt mondta neki, hogy „hazudik,” mikor pedig a tárgyalásról kijöttek a következő szavakkal inzultálta Varga drt:

— „Piszkos, komisz gazember mindjárt pofonütlek!”

Varga Lajos dr. feljelentette Szöllősit becsületsértésért, azonban Soltész Endre járásbíró a két héttel ezelőtt tartott tárgyaláson felmentette. Varga dr. felebbezése folytán ma került az ügy a debreczeni törvényszék felebbviteli tanácsa elé. A tárgyaláson, melyen Hoffmann József táblabíró elnökölt, Varga Lajos dr. kérte a bizonyító eljárás kiegészítését, amennyiben Szöllősi ügy nyilatkozott a bíróság előtt, hogy nem mondta ez inkriminált kifejezéseket és kérte Fülöp Károly törvényszéki jegyző tanukénti kihallgatását, amit a törvényszék el is rendelt.

Igy új tárgyalás után nyer csak befejezést az annak idején kínos feltűnést keltett becsületsértési pör.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Pénteken és szombaton nincs előadás.

Husvételi ünnepi előadások.

Kétnapi szünet után vasárnap, Husvét első napján délután mérséket helyarákkal Földes Imre drámája a „Császár katonái” kerül színre, melyben a társulat ujonnan szerződött tagja Krasznai Ernő fog fellépni, este rendez helyarákkal a „Vig ózeveg” operette kerül színre, ez alkalommal mutatkozik be a társulat új tenoristája Torma Zsiga. Hétfőn délután „János vitéz” operette kerül színre, részben új szerep osztással a fűszereplők Lónyai, Torma, Zsigmondi, Fehér Olga és Gerő Ida a társulat új komikája, a kinek hivatalos bemutatkozása az ünnepi műsor miatt későbbre marad.

A „Napraforgó” paraszt vigjátékbaól megkezdődtek a színpadi próbák, a „Csokonai” pályadíjat nyert vigjátékban a társulat összes tagjai részt vesznek, az előadás eddigi megállapodás szerint a jövő hét műsorára van felvéve.

Asztalos József női divat áruházában Kossuth-u. 4.

Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.

Párisból kiutasított magyar mágnások.

Festetich gróf újabb tüzelmel

Aki egyszer a szélhámosság lejtőjére lépett, annak számára nincs már visszavonulás a tisztességes életbe. Ezt a talán nem egészen hibátlan alapelvet igazolja egy szélhámoságairól hirhadt magyar mágnás Festetich Andor gróf, a ki most — mint budapesti tudósítónk jelenti, újabb manővéreiről és viselt dolgairól ad hirt.

Festetich Andor gróf még egy magyar mágnással, Szatáry Tibor gróffal s egy Márki nevű volt pinczérral játékbankot alapítottak Párisban, ahol olyan botrányos szédelgéseket követtek el és annyira kizsákmányolták a közönséget, hogy a rendőrség rajtuk ütött és egyszerűen kitoloncolta a sóbarlatan magyar arisztokratát társaival együtt.

Festetich gróf különben még Budapesten kezdte meg „karrierjét”. Emlékezetes még sokak előtt az a nagy szenzációt keltett stiklija, amit Budapesten a Fodor féle vívóteremben követett el. Egy alkalommal a vívóterem öltözőjében valakinek a zsebéből nagyobb pénzösszeg tűnt el s akkor a lopás gyanúja Festetich gróf ellen irányult. Egy pár nap múlva aztán valaki, hogy a tettest kézrekerítsék, kabátja zsebében megjelölte a pénzt, melynek természetesen nyoma veszett. A teremben levők akkor valamennyien alávetették magukat a megmotozásnak, az egyetlen Festetich gróftól kivéve, aki nem engedte a zsebet kikutatni s így természetessé vált, hogy ő volt a tolvaj.

A szélhámos gróf ezután Bécsben élt és ott követett el kisebb nagyobb csalást, míg végre Párisba került, ahonnan most örökidőkre kitiltották.

Betörés egy katonai raktárba.

A 61-ik gyalogezred tolvaja.

Ellopott fegyverek.

Csak a napokban történt, hogy a debreczeni 2 ik honvéd huszárezred irodáját és onnan 250 korona készpénzt loptak el. A nyomozás a huszárezred iroda betörése ügyében még javában folyik és már is újabb katonai betörésről kell megemlékeznünk. Ez ugyan pár héttel ezelőtt történt, de csak a napokban jöttek a nyomára s így csak most szivároghatott ki a hír a kaszárnyából.

Néhány nappal ezelőtt történt, hogy a 61-ik gyalogezred fegyver raktárát az ezred parancsnoksága atvizsgáltatta s ekkor a legnagyobb meglepetést tapasztalta, hogy az elraktározott fegyvernemüekből sok hiányzik.

A hivatalos vizsgálat kiderítette, hogy egy pár Manlicher-fegyver és hat darab revolver hiányzik, a melyeken „61—v. 5. és 61 v.—7” felirások voltak.

Egy jó ideig a saját hatáskörében nyomozott a tettes után a 61-ik gyalogezred parancsnoksága, de az eredménytelen kutatás után — a tegnapi nap folya-

mán rendőrséghez fordult s adták át az ügyet. A bűnügyi osztály rögtön nyomozni kezdett a kaszárnya fosztogatói ellen és megállapította, hogy a raktártolvaj alkalmasan rendelkezhetett, amelynek segítségével hatolt aztán be a 61 ik gyalogezred raktárába és követte el a vakmerő tolvajlást.

A bűnügyi osztály a tapasztalatok alapján a legszélesebbkörű nyomozást indította meg és erős a gyanúja, hogy az ellopott fegyvereket a debreczeni zálogházakba vitte el a mindeztideig ki nem nyomozott fegyvertolvaj.

Egy szürke város.

Resteljük bevallani, de mégis eláruljuk, hogy Debreczent illeti ez a jelző: hogy szürke város. Nem a nyaranta bevonuló portengerről van szó, amely mint egy kellemetlen patina ráereszkedik a házakra, betódul az ember tüdejébe és egy szürke köddel hálózva be ezt a mi szép városunkat, hanem a művészi pusztaságról, a minden arisztikus szépséget nélkülöző külső konturoktól akarunk beszélni, amely kellemetlen impresszióval hat a városba érkező idegenekre. Debreczen a szürke egyhanguságnak, a réma és kopár kőpaloták városának tetszik azok előtt, akik az idegenben megszokták azt, hogy szín, üdítő hangulat sugározzék ki az utcák s a házak harmonijából.

A hivatalos tavasz már régen beköszöntött. A külsőségeken, a kertek alján már a fejlődő leányka minden bájával virágoznak a gyümölcsösfák, a jácmin illata eszöndesen lopózik be a város területére, de itt a virágos tavasznak, a pompázó nyárnak soha nyoma nincsen, ha csak legföljebb egy pár föltűnő női toleltben nem. Debreczennél sokkal kisebb kulturájú városokban ilyenkor már ragyogó pezsze órával jelentkezik az élet. A házak erkélyein diszlik az örökzöld, közbevegyül a szende muskátli, legbujább színekben pompáznak a virágok és az utca tengelye, egy olyan gyönyörű panoráma képét mutatja, amely díszére válik a városnak s mindennél szebben szimbolizálja a lakosságának finom érzékeit. A debreczeni házakon virágot nem lát a szem, csak por van és szürke egyhanguság. Amíg a többi városok a házak virágdíszítéséért a miniszterium által nyújtott díjakat nyerik el, addig Debreczen bizony bizony még nem is pályázhatik.

Pedig ez a közönség a főváros után talán a legintelligensebb, a legizlésebb s mégis megmagyarázhatatlan, hogy az ilyen sokat jelentő külsőségekre nem adnak semmit sem. Pedig itt a tavasz bontakozásakor talán a legszebb város képét lehetne megrajzolni, ha kiadnók és megszívlelnők a szót: virágot, színt, hangulatot a debreczeni házak erkélyeire! Mi bizunk a hölgyközönség finom izlésében...

Fráter Zsigmondot eltemették.

Az aradiak részvéte.

Debreczen város közönségének impozáns részvéte mellett temették el ma a kórház halottasházából Fráter Zsigmondot, a tragikus véget ért aradi mérnököt. Dél-előtt fél tíz órakor hatalmas előkelő közönség lepte el a kórház udvarát. Mély gyászban megérkezett a szerencsétlen özvegy is, aki a rettentő fájdalomtól férjének ravatala előtt több ízben eszméletlenül rogyott össze.

A gyászszertartást Nyáry István lelkes végezte aztán pedig megindult a hatalmas menet a Szentanna-utcai római katolikus temető fele, ahol átadták a szerencsétlen embert az anyaföldnek. A temetésen jelenvoltak a rokonok Dömötör Bertalan társa. A sirra pedig nagyszámu aradi barátainak díszes koszoruit helyezték el.

Aradról jelentik, hogy Dömötör Bertalan ma éjszaka megérkezett és egy újságirónak kijelentette, hogy az elhunyt felesége családjával együtt Nyiregyházára költözik s ott fognak lakni.

Dal.

— József Ferdinánd belépője. —

Én, a toskán herceg urfi
Becsülöm a bretlilit,
Játszom is most szeremből
Egy kis operettlil.
Nem ir rája muzsikát se
Puccini, se Verdi,
Az én nevem, az én nevem
Toskánai, toskánai Ferdi.

UJDONSAGOK.

Szerkesztéségi teletón sz. 339
Szerkesztéségi 6.: d. s. 8—12 d. u. 2 6. éjjel 2.
Szerkesztőség és kiadóiroda Piac-utca 47 sz. a

— **Nagypéntek.** Magasztos ünnepet ül ma a keresztényiség, különösen pedig a protestáns egyház. Ezen a napon feszítették keresztre Jézust, hogy halottai-ból harmadnapra feltámadjon. — A nagy napot isteni tisztelettel ünneplik meg minden egyes felekezet templomában. — A római katolikus templom tornyában pedig elnémulnak a harangok. Ezelőtti esztendőben nagypénteken Debreczenben nem jelentek meg lapok. Mióta az új munkás árszabályzat életbe lépett, csak a veres betűs naptári napok számítanak ünneppé. Minthogy Gerzely pápa nagypénteket nem tette veresbetűs naptári nappá, így lapunk holnap szombaton is megjelenik a rendes terjedelemben.

— **Közös minisztertanács Bécsben.** Bécsből táviratozzák: Április 30-án közös minisztertanács lesz, a melyen résztvesznek a magyar és az osztrák kormány valamennyi tagja. A közös minisztertanácsban a jövő évi közös költségvetést fogják megállapítani, de részletes vita alá kerül a **katonai kérdés is.**

— **A református iskolaszék ülése**
A debreczeni református egyház iskolaszéke e hó 18-án délután négy órakor

HARABÉCZY FEST, MOS, TISZTIT
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

az egyház tanácstermében ülést tart. — Tárgyak: Az új tanítónői állások szervezése s folyó ügyek.

— **Kossuth Ferenc szabadságon.** Budapestről jelentik: Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter nyolc napra szabadságot vett magának üdülés céljából. Ezen idő egy részét rokonai társaságában a tengerparton tölti, a hova Boszninán át utazik. Mint Szarajevóból táviratozzák, a miniszter ma teljes inkognitóban odaérkezett. Benkő civilatlátus fogadta. Kossuth Ferenc a mai napot Szerajevóban tölti, holnap reggel pedig Raguzába utazik, a hol szabad ágát fogja tölteni.

— **Hermann Ottó hagyománya.** Hermann Ottó, a kiváló tudós értesítette Debreczen városát, hogy Hortobágyra a madaraknak száz vesszőkosszart fog küldeni.

— **A megyei gazdák és a cselédlakások.** Losonczy Álmós dr. megyei főorvos a gazdasági cselédlakások ügyében egy memorandumot készített, amelyvel lapunk is több ízben foglalkozott s ezen emlékirat főleg a konyhák külön építése mellett érvelt. A gazdák tegnapi ülésükben részletes vita alá vették a tisztifőorvos memorandumát s azt helyeselték. Csúpan a külön építendő konyhára vonatkozólag nem osztják a Losonczy dr. állás foglalatát. Ily értelemben terjesztik be véleményüket az alispánhoz.

— **A német császár Korfuban.** Korfuból jelentik: Korfuban állandóan rossz az időjárás. A török küldöttség jövő héten megy Korfuba, ahol először György görög királyt és azután Vilmos német császárt látogatja meg.

— **Az új nemzeti színház helye.** Budapestről táviratozzák: Az új nemzeti színház felállításának kérdésében ma szenzációs döntés történt. A közoktatásügyi minisztériumban elhatározták, hogy a míg a tervezett új fővárosi nemzeti színház el nem készül, addig a Döbrentei-téren építenek fel egy színházat s ebbe az alkalmi otthonba vonult be majd az új nemzeti színház gárdája.

— **A jegyzők gyűlése.** Hajdumegyében községének jegyzői kara tegnap ülést tartott a vármegye ház tanácskozó termében. Az ülésen a jegyzők egyletének folyó ügyeivel foglalkoztak. Összeállították a múlt évi zárszámadást és a folyó évi költségvetést.

— **Szabadságot egy éves önkéntesek.** A debreczeni 61. közös gyalogezred egy éves önkénteseit, akik már egy hónapja kiképzésen vannak Nagyváradon, a húsvéti ünnepekre öt napra szabadságot adott. Az önkéntesek kedden rukkolnak be ismét Nagyváradra, ahol még egy hétig állomásoznak, aztán Debreczenbe jönnek vissza.

— **Panszláv érmek Debreczenben.** A belügyminiszter leiratot intézett Debreczen városához, hogy a Horánszky féle panszláv izgatók által szállított s forgalomba hozott érmeket, oboztassa el a hatósággal.

— **Máthé Miklós,** az ujonnan ki-nevezett városi számvevő gyakornok ma a tanács előtt letette a hivatalos esküt.

— **Szergiusz nagyherceg emlékszobra,** A Kremben, azon a helyen, ahol Szergiusz Alexandrovics nagyherceg meghalt, Erzsébet Feodorovna özvegy nagyhercegné, Vladimir Alexandrovics nagyherceg, a hesszeni nagyherceg és neje, valamint más magyarrangú személyiségek jelenlétében ms leplezték le az elhunyt emléktáblát.

— **Eltemették a helytartót.** Potocki gróf helytartót — mint Lembergől táviratozzák — ma délben temették el a

kreszoviecei családi sírboltban. A temetésen mintegy huszezer gyászoló jelent meg. A kormány tagjai a temetés után Bécsbe utaztak. Lembergben a ruthén épületeket egész éjjel esendőrök őrizték. Lengyel diákok a Színház utcában egy könyvkereskedést megtámadtak és teljesen lerombolták. Miközben a rendőrség a zavargókat szétkergette, egy rendőr lebukott a lóról és megsebesült. Végre egy szakasz lovasság érkezett, mely a tüntetőket szétkergette.

— **Eladó lovak.** A debreczeni tanács mai ülésén elhatározta, hogy a városi ménesből három kancát adnak el, darabját ezer koronával.

— **A kedves törzsvendég.** A kávéházi pincért szekirozni, már kezd kimulni a divatból. De vannak még utolsó bölények. Ezek közé tartozik egy öreg debreczeni magánzó. Délután belép a Hungária kávéházba s a pincér hozza a feketét. Rendesen, ugyszólván mindennap a következő jelenet játszódik le közöttük. Az öreg ur, miután megfogta a findzát, ráordít a pincérre:

— Vigye vissza! Még mindig nem tudja, hogy forrón szeretem?

A pincér elviszi a kávé s két perc múlva izzóan hozza vissza. De az öreg még mindig nincs megelégedve.

— Vissza! — kiáltja. — Még forróban!

A kávé ismét a tűzhelyre kerül s öt perc múlva a pincér újból az öreg elé teszi a csészét.

— Most pedig hozza az összes lapokat!

A lapok is az asztalon vannak s az öreg ur olvasni kezd. Kávéja még félóra múlva is érintetlenül áll. Valaki, aki tanuja az iménti jelenetnek, kíváncsian kérdezi:

— Mondja bácsi, hát most mér nem issza meg a feketéjét?

— Várom, hogy kihűljön — feleli a legpokolibb nyugalommal az öreg.

— **Vagdalkozó rendőr.** Izgalmas jelenet játszódott le tegnap délután Hajduböszörményben, a városi közkórház előtt. Csatári Gábor rendőrnek valami dolga volt kin, a kórházban s mikor ezt elvégezte, Rákos Mária szakácsnővel beszélgetni kezdtek. Időközben odajött a kórház-gondnok, ifj. Cseke Gábor, aki összeveszett a rendőrrel és kiutasította. Csatári elment, Cseke pedig kiabált utána, követte az utcán és le akarta szurni. Erre a rendőr kihuzta a kardját és két hatalmas vágást mért a gondnok fejére, akit súlyosan és életveszélyesen megsebesített. Az esetet a böszörményi rendőrség feljelentette a debreczeni ügyészségen, amely megindította a vizsgálatot.

— **Dalestély.** A debreczeni munkás dalegylet e hó 19-én húsvét első napján válogatott műsorral, Veress Tóni zenekarának közreműködése mellett a Bika dísztermében dalestélyt rendez. Belépő-díj 1 korona 50 fillér, előre váltva 1 korona 30 fillér.

— **Hitelezési család.** A rendőrség keresi Alpár (Stern) Simon kereskedőt, aki, hogy üzletét jobb áron eladhassa, Brust Béla, Hutter József, Mellinger Dávid és Bed Lipót kereskedőktől árukat rendelt és ezek beérkezése után üzletét eladta, butorait idegen néven beraktározta és megszökött. Alpár 41 éves, fűszerkereskedő, magyarul, németül, angolul és tótul beszél.

— **Akinek se apja se anyja.** Az ungvári rendőrség elfogta a napokban Báró Lajos állítólag debreczeni illetőségű csavargót, aki azt állította, hogy az édes atyja Krecsánszky Lajos Bercsényi utcai lakos. A debreczeni rendőrség ezen az alapon indította meg személyazonossága

ügyében a hivatalos eljárást és kiderült, hogy Krecsánszky nem édes atyja, hanem együtt tanulták a pékmesterséget a régi Lamprecht-féle pékműhelyben. A dolog így állván a debreczeni rendőrség értesítette az ungvári rendőrséget, hogy a le-tartóztatott Báró Lajosnak se apja, se anyja feltalálható nem volt.

— **Katonai beszállásolás.** Mindazon háztulajdonosok, akik házaikat folyó 1908. évi május 1-től 1909 évi május 1-ig terjedő 2 évre a katonatartás kötelezettsége alól megváltani óhajtják, eziránti kérelmüket szóval vagy írásban május 1-ig a katonai ügyosztálynál (Városháza I. em. 19. ajtó) délelőtt 8-tól 1 óráig bejelenthetik. A későbbi jelentkezések figyelembe nem vétetnek.

— **Osztálysorsjáték.** Budapestről jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

5000 koronát nyertek: 73325 88043.
2000 koronát nyertek: 9533 21712
21750 25185 26972 27848 36212 36358
37605 42616 47584 70352 91050 115645
124883.

1000 koronát nyertek: 657 1940
3457 4519 7629 15674 28967 29132 30132
31966 33437 38300 39665 42677 44445
46743 48760 54056 55130 55852 57963
64744 65403 70437 73076 74133 75236
82096 85019 87469 92914 105531 106192
116971 117145 121213.

500 koronát nyertek: 12920 15507
24196 25484 25755 28506 32255 44545
50469 54412 57948 62165 66780 82055
84606 88394 89229 99892 101813 107908
112349 119741 120071 122607.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyernek.

— **Készületek az aratásra.** Messze vannak még az aratások, de azért a rettegés már felszinen van, valjon biztosítva van-e azoknak a kívánatos, nyugodt lefolyása. A sztrájk veszedelme olyan mums, amely már áprilisban kísért, amelytől rettegnek, midőn ki sem zöldült még az agabona, amely leavatásra vár. A közgazgatási hatóságok puhatóldoztak is mindenfelé, milyen kilátások vannak és az eredmény, hogy minden rondas a me-zőkön, az aratók és földesurak már a leg-több helyen megkötötték a szerződéseket, előreláthatólag tehát ez évben nem kell kulikkal rémiteni majd az aratókat, hogy mozgalmat ne kezdjenek.

— **Gummi különlegességek** Győrfi Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a

— **Hölgyek figyelmébe.** Egy új fajta szabadalmazott kecskebőr keztyűt hozok forgalomba, mely nem feslik és nem szakad. Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertára. Debreczen, Piac utca 12, Stencingerház.

— **Új virág és festő minták** nagy választékban, kölesön kapható Thaisz Arthur papirnagykereskedésében „Bika” szálloda mellett.

— **A legdivatosabb sétatobok** Mentze áruházában a legolcsóbbak.

— **Menyasszonyi és alkalmi ajándék tárgyak** beszerzésekor ne feledkezzünk meg Mentze Henrik előnyösen ismert áruházáról, mert ott minden szép jó és olcsó.

— **Finom Solingeni zsebkések** ollók borotva borotváló készülékek és uti kellékek a legolcsóbban Mentze áruházában kaphatók. Kossuth-utca 4. szám alatt.

— **Légzőszerveink** ellensége az ősz és tél és nagyon gyakran támadnak ez időszakokban mindennemű gyúladások és hurutok. Ily betegségeket azonnal figyelemmel kell kísérni, mivel az felhanyagolás veszélyeztető hurutos megbetegedésekhez vezetnek. Nem is szabad haszontalan

Kezesség

házierekkel experimentálni, hanem azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez kell folyamodni. Ily szerek közül első helyen áll a „Sirolin-Roche”, melynek kiváló gyógyhatása az orvosok egyértelmű nyilatkozata alapján el van ismerve. „Sirolin-Roche”, minden gyógyszerárban kapható.

— **Zsoltárok és imakönyvek** minden felekezetiük részére legnagyobb választékban és legolcsóbb áron **Aczél Henrik** modern antiquáriuma, könyv és papírkereskedésében kaphatók. Piacz-u. 24. a ref. kistemplommal szemben. Ugyanott **husvéti képes lapok** óriási választékban olcsó áron kaphatók.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Etített sikkasztók. Ma délelőtt két sikkasztási bűnügyet tárgyalt a debreceni törvényszék büntető tanácsa **Oláh Miklós** dr. törvényszéki bíró elnökletével. Az első ügyben **Hegedűs Károly** 22 éves kabai segéd volt a vádlott, akire a múlt hónapban gazdasszonya **Rácz Mihályné** 30 koronát bízott, de Hegedűs elsikkasztotta az összeget és ezt be is ismerte. A törvényszék egy évi és két hónapi börtönrre ítélte a vádlottat, aki megnyugodott az ítéletben. — A másik sikkasztót, **Gulyás Sándor** debreczeni festősegédet hat napi börtönrre ítélte a törvényszék. Gulyásnak a múlt év december havában **Fischer Menyhért** debreczeni cipész két székelt adott át, hogy vigye el megcsináltatni, de Gulyás eladta a székeket és az árát elitta. — Az ítélet jogerős.

Közgazdaság.

Kovács Lajosné Krizsek Mária veszi a debreczeni 5109 sztjkvben foglalt **Salétrom-utca 22** számú házat **Szilágyi János** és neje **Kendi Zsófiától** 7000 koronáért.

Debreczen város veszi a debreczeni 5914 sztjkvben foglalt 1531 négyszögöl **Posta-kerti szőlőt** **Dalmi Kálmán** és társaitól 19920 koronáért.

Ormós András és neje **Szabó Juliánna** veszik a debreceni 8133 sztjkvben foglalt **Zápolya utca 3** számú házat **Nagy Mihálytól** 12000 koronáért.

ri János neje **Szentesi Erzsébet** veszik a debreczeni 4727 sztjkvben foglalt 3 hold 606 négyszögöl **majorsági földet** **Szentesy Jánostól** 500 koronáért.

Horváth Gábor és neje **Kasai Erzsébet** veszik a debreczeni 2607 sztjkvben foglalt 1387 négyszögöl **tégláskerti szőlőt** **Szabó András** és neje **Busi Klárától** 2400 koronáért.

Varga Lajos veszi a debreczeni 325 sztjkvben foglalt **Csillag utca 16** sz. házat **háromnegyedrészét** **Varga Juliánna Zeke Lászlóné** és társaitól 1000 koronáért.

Terményfőzede.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése: Budapest, 1908. április 16

Készaru eleinte ártartó, később 7 és felig magasabb. A ország több részéből a buzavetésekre panaszok hallatszanak, ennek folytán határidők lényegesen szilárdultak.

1908. áprilisi buza	10.88-89
1908. májusi buza	10.94-95
1908. októberi buza	9.38-39
áprilisi rozs	7.36-37
1908 májusi rozs	9.40-40
1908 októberi rozs	7.11-12
áprilisi zab	7.08-09
1908 májusi zab	7.11-12
októberi zab	6.61-62
1908. májusi tengeri	6.38-39
1908. júliusi	6.50-51
1908. szeptemberi tengeri	15.55-65
1908. augusztusi tengeri	---

Nem tépelődöm

többé,
mert meggyőződtem hogy a
legjobb



magvakat,

és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza

magkereskedésében szerezhetem be.

DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Legjobb varrógépek, kerékpárok

Nagy választék

Gramofon lemez ujdonságokban.

Legjobb hirnévnek örvendő

Alfa kerékpárokat

dupla harangesapágygyal 2 évi jótállással. Felhalmozott raktár miatt kerékpár alkatrészeket, külső, belső gummik, csengők, lámpák, kürt, pedálok, conus csészéket stb. 30% árleszállítással szállítok vidékre is.

Zománcozást, nikkelezést és az összes a kerékpár és varrógép szakmába vágó munka és javításokat nagy javító műhelyemben pontosan és legjutányosabban készítetek.

Gedő Adolf

ezelőtt Schweitzer Testvérek.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre

a legújabb divatu

nap- és esőernyők

dus választékba, a legjobb és legtartósabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az Elő Debreczeni Ernyőgyárban

kaphatók.

Merkler Soma, Piacz u. 43. sz.
Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni építésvezetősége

(Piacz-u. 72.) által készíttetnek. Szakszerű felvigyáztatással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítástestek, csatlárok és szerelvények dus választékban.

Telefon sz. 588. Telefon sz. 588.

Lakások, üzletek, gyárak villanyvilágítási és erőátviteli berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai

okl. gépészmérnökök, budapesti cég, debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. 63.)

Berendez **gazdaságok**, gyárak, nyaralók **saját géppel való villanyvilágítását** és ezzel kapcsolatos vízvezetéki berendezését.

Terv és költségvetés díjtalan.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai

ruha és blous helmék, voile de laine, selyem blous helmék. — Színes és fekete napernyők

óriási választékban.

Rölcsey kávéházat !

új bérlő kezeli,
ahol legjobban lehet szórakozni.

A tulajdonos.

Tavaszi Női Divat

ujdonságok.

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmekből gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Francia Bluz szövetek

a legújabb kivitelben.

⇒⇒ **Divat Bluz-selymek** ◀◀
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

⇒ **Fekete és színes divat napernyők** ◀
remek választék.

Állandó nagy raktár **Fekete gyászkelmekből.**

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Köszén! Mész!

belföldi és porosz, élesdi, telegdi és dorogi waggonszámra és evi kötésre.

Kérjen ajánlatot. Kérjen ajánlatot.

Klár Andor

áruosztályánál

Debreczen, **Miklós-utca 23. sz.**
Telefon 445. Telefon 445.

Legjutányosabban megrendelhető. — Pontos szállításért szavatolok!

Bankosztály!

Törlesztéses- kötvény és váltókölcsönök. Terményre pénzelőleg. Kereskedőknek tárczahitel.

Elsőrangú összeköttetések, gyors és pontos lebonyolítás!

Árverés

A tkvi ható Józsefné és neje végrehajtó törvényszék határozatára foglalt álló ház mikepén 2445/a szenvedő ronában A I 4-alatt fog nevében á nában árban a fentebb május órákor megtart állapító fogtak.

A ingatlan koroná kor. 20 képes letenni nál elő bálysz

A telekk

sző zol zen

Az ny Mi

K

T

Üve

és

K

ca

Ké

H

1102/1908. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Vass Józsefné végrehajthatónak M. Nagy János és neje végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén lévő mikepéres község határában fekvő, a mikepéresi 361 sz. sz. j. k. v. b. n. A + 1. sor. 190. hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenvedettek nevén álló házasságtörvények 320 koronában, — a mikepéresi 993. sz. j. k. v. b. n. A + 1. sor. 2445/a hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenvedettek nevén álló szőlőföldre 8 koronában, — A mikepéresi 1137. sz. j. k. v. b. n. A I 4—5. sor. 1470/b. és 1509/a. hrsz. alatt foglalt, a végrehajtást szenvedettek nevén álló ingatlanokra egyútt 372 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1908. évi május hó 4-ik napján délelőtt 10 órákor** Mikepéres község közházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 32 koronát, — illetve 80 fillért, — illetve 87 kor. 20 fillért, készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1908. febr. 12 én.

Bolvány, kir. tsv. z. ki. bíró.

Új műszerész üzlet!

A nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívja

Molnár Testvérek

elektrotechnikai műszerészek

Egyháztér 3 szám alatt, nagytemplom mellett.

Ujonnan berendezett varógép kerékpár villany felszerelési üzletére és nagy javító műhelyére, hol is mind ezen cikkeknél ujonnan való beszerzése, villany és villanycsengők bevezetése ennek évi jókarban tartását a legjutányosabb árak mellett elvállaltatik.

Tisztelettel

Molnár Testvérek

műszerészek, Egyháztér 3. sz.

Rész Női Ruha Áruház.**A közelgő husvét**

ünnepekre

remekkeknél remekebb szép gyári selyem szövet, batist blouzek, alsó szoknyák és gyermekruhák érkeztek a legszebb kivitelben, izléses faconban a legolcsóbb árakban beszerezhetők. Mérték szerinti rendelések legpontosabban eszközöltetnek

a Rész Női Ruha Áruházban

Kossuth utca 17. sz

Tavaszi ujdonságok

naponta érkeznek a

Központi Női felöltő

áruházba

Simonffy utca 2. sz. (Városi bérház.) Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Costümök, leány felöltők, Gallérok és Női felöltőkben állandóan nagy választék

a legolcsóbb árakban.

Mérték szerinti rendelések a leggyorsabban eszközöltetnek.

Matild

szépségesszerek ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higányt sem ólmot nem tartalmaznak.

Matild krém,

a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörse- nést vagy bármilyen bőrcsúnyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsír- és olajmentes, puder alá nappali használatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcból öt perc alatt üdév és Matild arckenőcs éjjelre bárszónypuhává teszi. Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tiszapalota

Ha nem használ, árát visszaadom.

Ásványolajkátrány

szőlőkarók, ke itések és háztetők mázolására mint legjobb, szagtalan konzerváló anyag a gázkátrányt messze felülmúlja!

Az ásványolajkátrány mindezen előnyei dacára a gázkátránynál olcsóbb! Mindenkor, bármily mennyiségben megrendelhető a

Kőolajipar Részvénytársaságnál

DEBRECZEN.

Telefon 490.

Telefon 490.

של פתח
Üveg, porcelán, zománczozott edényeket

és mindenféle evő-eszközöket ajánl a legolcsóbban

Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24. sz.

Képkeretézést és üvegezést olcsón és jutányosan eszközöl.

Husvétli szilvórium és bor kapható.

"Felix" Gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb természetes kénes hőforrása; viz hőfoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő alakjában csúsz (Rheuma) és köszvény ellen. Női betegségeknek idült méh-petefészkek gyuladások — méh-hurut — medencebeli sejtiszóvetlő és izzadmányoknál. Ivógyógymód alakjában idült gyomor-bántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag betegségeinél. Sárgaság és epeköveknek meglepő gyógyhatás. — Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 200 kényelmes lakó szoba, ujonnan épült fényesen berendezett 45 szobás szálloda május 15 én nyílik meg. Kitűnő vendéglők, jutányos étlapárak, 100 holdas park tenis pálya, gondozott sétányok, állandó cigányzene, vasárnaponként katonazene, május 1-től 16 vonat közlekedik naponta. Posta, távirat telefon interurban.

Curtaxe és zenedíj nincs.

Prospektust küld az

igazgatóság,

Tavaszi idényre**Férfi-, fiu- és gyermek ruhák**

óriási választékban megérkeztek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Grünfeld Adolf és Társa

DEBRECZEN,

Kistemplom mellett, (sarok bolt.)

Legjobb órák, legszebb ékszerrek

szolid árb n, jótállással

Kurrián Gyula

művész, Debreczen, Piac-utca 42.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedve minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék választékeket esatolni.

Tetőcserép, olcsóbb, jobb, szebb a közönséges cserépnél. Kapható Fülöp mézkereskedőnél Homokkert utca 121.

Czím és butor festő inasok felvételnek Péterfia u. 1. Prindelmaier L. és Pap F.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltök, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Magán-detectiv ajánlkozik a legdiszertebb megfigyelésekre és nyomozásokra megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

Nagy Antal kárpitos és diszítő Arany János-utca 38 szám.

Visszamaradt könyvelést, magyar és német levelezést perfect elvégez lakásán jutányos díj ellen — képzett könyvelő. Czím a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő zongora olcsón eladó Petőfitér 8. sz. alatt.

4 nyilas libaföld olcsón eladó. Értekezhetni Kar-u 26. sz. alatt.

Debreczen sz. kir. város szeszüzletében Széchényi-utca 3-ik szám alatt kóser husvétli szilva és törköly pálinka 1. és 1/2 literes üvegekben. 1 lit. 2 kor. 1/2 lit. 1 koronájával kapható.

Lemezek beszélőgépre 5 koronáért kapható. Legújabb felvételek nagy választékba Schmidt S. hangszer raktárában.



10 év óta fennálló suszter bolt forgalmas május 1-ére kiadó Varga-u. 35.

Megételre keresek egy jókarban levő jég-hűtőt Vadász Ferencz Varga-u. 35. sz.

Szikviz betöltőgépet azonnali belépésre keresek Kun István gyógyszerész, szikvizgyáros Darabos utca 54. Telefon 595.

Festő mázoló tanoncok felvételnek legálabb is 6 osztály végzettséggel Thiesen H. és fia czég.

Sima szőlő vessző eladó. Ezerjő, Rísling és Kovidinka fajban. Poroszlay László, Boesky kert szőlőtelepéről. Hunyadi utca 3. szám.

Egész napi idejével rendelkező nyugdíjas egyén irodai alkalmazást kaphat, hol? megmondja a kiadóhivatal.

Garai-utca 14. szám alatt egy csinosan butorozot külön bejáratu szoba kiadó

Több évi irodai gyakorlattal bíró kisasszony precíz gépirónő ajánlkozik. Czím a kiadóban.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Egy szobás butorozott szobát keresek ugyan szintén kosztot is. Czíme a kiadóba megtudható.

Sima szőlő vessző kovidinka, kadarka, rizling, erdélyi, szlankamenko és ezerjő kapható Varga u 43.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzky Leo
női és férfi divat üzlete
Debreczen, Piaoz-utca 16.

Tavaszi ujdonságok
megérkeztek!

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szoknyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruhadiszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, női és gyermek kötények, női és férfi fehérművek.

Legnagyobb választékban művirágok!

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőim és megrendelőim, de általában a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy a strájk megszűnt és így a munka műhelyemben ismét megkezdődött, ajánlom tehát b. figyelmébe úgy uri mint egyenruházati és katonai szabóságomat.

Ti ztelettel
Prelovsky András
polgári és katonai szabó üzlete
DEBRECZEN, Kossuth utca 4. sz.

Prágai és Kassai Sonkát!
A közelgő husvétli ünnepekre legolcsóbb árban ajánl
Held B.
hucsemegé különlegességek üzlete
DEBRECZEN, Piacz-u. 75.
Bankpalotával szemben.
Mindenféle hidegfelvágottak kaphatók.

Husvétli ünnepekre!

Valódi francia, (Grenoble) és magyar gyártmányu

Svéd, glacé és szarvasbőr keztyük

Divatos női és férfi harisnyák, gallérok, kézelők és nyakkendők ugyan szintén parfümök legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók

Győrfi Sándor

keztyű-, kötő- és férfidivat üzletében, Debreczen, Simonffy utca 2 sz

Debreczeni Kerületi Munkásbiztosító pénztár.

1498—11/1908. szám.

Meghívó. A „Debreczeni Kerületi Munkásbiztosító pénztár“ évi rendes közgyűlését

1908. április hó 26-án d. e. 10 órakor az „Iparos Otthon“ disztermében, (Simonffy-utca 1 szám, 2. emelet) tartja meg, mely közgyűlésre a közgyűlési kiküldötteket ezennel meghívom.

Tárgysorozat:

- 1. Az 1907. második félévi zárszámadás betérjesztése. Ugyanarra vonatkozólag a felügyelőbizottság jelentése. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
- 2. Az 1908. évi költségeloirányzat betérjesztése.
- 3. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1908. évi április 10.

Dávidházy Kálmán, elnök.